
CHỦ ĐỀ NHÁNH: MỘT SỐ NGHỀ PHỔ BIẾN TRONG XÃ HỘI
(Thực hiện: 1 tuần, Từ ngày 08/12/2025 – 12/12/2025)

Ngày dạy: Thứ 3: 09/12/2025
HOẠT ĐỘNG VUI CHƠI
Trò chơi mới: Nghề tôi yêu

I. Mục tiêu
- 3T trẻ biết tên trò chơi và chơi cùng các anh chị
- 4,5T biết tên trò chơi, biết cách chơi, luật chơi của trò chơi: Nghề tôi yêu
- Trẻ hiểu được đồ dùng – trang phục – công việc đặc trưng của từng nghề.
- Phát triển kỹ năng quan sát, ghi nhớ, phán đoán. Biết phối hợp nhóm và 

thực hiện đúng luật chơi. Rèn kỹ năng nói mạch lạc khi trả lời về các nghề.
- Trẻ yêu quý, kính trọng những người làm nghề vất vả. Trẻ hứng thú tham 

gia hoạt động, chơi đoàn kết với các bạn
II. Chuẩn bị
1. Chuẩn bị của cô
-  Thẻ hình ảnh các nghề: bác sĩ, cô giáo, bộ đội, công an, nông dân, đầu 

bếp, lái xe…
- Giỏ đựng thẻ.
- Nhạc vui để khởi động.
- 3–4 rổ nhỏ để trẻ phân loại thẻ theo từng nghề.
2. Chuẩn bị của trẻ 
- Trang phục gọn gàng, tâm thế thoải mái     
III. Tổ chức hoạt động

Hoạt động của cô Hoạt động của trẻ
1. Gợi mở
- Cô mở nhạc, cho trẻ vận động theo nhạc: giơ tay – 
lắc hông – vẫy tay.
- “Con biết nghề gì trong cuộc sống?”
- “Lớn lên con thích làm nghề gì?”
2. Hướng dẫn chơi
a. Cách chơi
- Trẻ bốc 1 thẻ trong giỏ và không nói tên nghề, chỉ 
diễn tả bằng hành động để cả lớp đoán.
-  Bạn nào đoán đúng sẽ được chọn thẻ tiếp theo.
b. Luật chơi:  Bạn nào đoán sai sẽ phải nhảy lò cò 
quanh lớp.
3. Cô chơi mẫu
- Cô cùng một số trẻ chơi mẫu cho cả lớp cùng xem
4. Tổ chức cho trẻ chơi
- Cho một nhóm trẻ lên chơi cho cả lớp quan sát
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 
- Cô bao quát, sửa sai cho trẻ

- Trẻ vận động

- Bác sĩ, công an, bộ đội
- Trẻ kể

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ chú ý lắng nghe 

- Trẻ chú ý lắng nghe

- Trẻ quan sát 



- Cô động viên khuyến khích trẻ kịp thời
5. Kết thúc:
- Cô nhận xét cho trẻ ra chơi

- Trẻ chơi hứng thú

- Trẻ lắng nghe, ra chơi

 Đóng chủ đề
 - Cô đàm thoại với trẻ về nội dung của chủ đề đã học. 
  + Các con vừa học xong chủ đề gì?
  + Các con thử nghĩ xem trong chủ đề: “Các ngành nghề phổ biến – Ngày hội 

của cô giáo” có những bài hát, bài thơ, câu chuyện nào liên quan đến chủ điểm.
 - Cô cho trẻ biểu diễn lại những bài hát, bài múa, bài thơ, câu chuyện trong chủ đề 

được học
 - Sau đó cô giới thiệu chủ đề mới cô cùng trẻ trang trí những hình ảnh về 

chủ đề “ Thế giới động vật – Ngày 22/12” .
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